
SLOVENIJA 2018: MEDNARODNO POROČILO O VERSKI SVOBODI 
 
Povzetek 
 
Ustava zagotavlja svobodo veroizpovedi in pravico posameznikov 
do izražanja verskega prepričanja tako v javnem kot tudi 
zasebnem življenju. Določa, da morajo vse verske skupnosti 
uživati enake pravice, prav tako pa prepoveduje razpihovanje 
verskega sovraštva ali nestrpnosti. Verskim skupinam se ni 
treba registrirati pri vladi, morajo pa se registrirati za 
pridobitev statusa pravnih oseb z davčnimi in drugimi 
ugodnostmi. Septembra sta Svetovna organizacija za vračilo 
judovskega premoženja (WJRO) in Ministrstvo za pravosodje 
začela projekt za določitev obsega judovskega premoženja brez 
dedičev, ki so ga zasegli nacisti ali njihovi sodelavci. 
Muslimani so od vlade zahtevali, naj razširi njihov dostop do 
pokopališč in v javnih ustanovah zagotovi obroke brez 
svinjine. Muslimanske in pravoslavne skupine so poročale o 
težavah pri opravljanju storitev v bolnišnicah, zaporih in v 
vojski. Aprila je Ustavno sodišče potrdilo zakon o prepovedi 
zakola živali brez omamljanja. 
 
Muslimanske skupine so poročale o ovirah pri dostopu do halal 
hrane, duhovne oskrbe in obrezovanja njihovih dečkov. Te 
skupine in nevladne organizacije so poročale tudi o 
protimuslimanskih nazorih na javnih prireditvah, v medijih in 
na spletu. Podpredsednik Judovske skupnosti Slovenije Igor 
Vojtic je izrazil zaskrbljenost zaradi tega, kar je opisal kot 
negativno naravnanost do judov, zlasti med levo usmerjenimi 
državljani. Prevladoval je protimuslimaski sovražni govor, 
zlasti na spletu. Po zamudah zaradi pomanjkljivega 
financiranja se je nadaljevala gradnja prve džamije v državi. 
Muslimani so medtem obrede izvajali drugod. 
 
Uradniki ameriškega veleposlaništva so nadaljevali z rednimi 
srečanji z vladnimi uradniki, odgovornimi za spoštovanje 
ustavne zaveze verski svobodi, vključno z Uradom za verske 
skupnosti Ministrstva za kulturo, da bi razpravljali o 
medverskem dialogu, prepovedi zakola živali brez omamljanja in 
o statusu obrezovanja dečkov. Aprila je veleposlanik gostil 
predstavnike rimskokatoliške, muslimanske in judovske 
skupnosti, da bi razpravljali o vprašanjih, kot so pravne 
omejitve glede obrednega zakola živali in obrezovanja dečkov. 
Veleposlaništvo je povečalo svoje sodelovanje pri vprašanjih o 
verski svobodi prek družbenih medijev. 
 
I. poglavje: Verska demografija 
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Po ocenah vlade ZDA ima Slovenija skupaj 2,1 milijona 
prebivalcev (ocena iz julija 2018). Po podatkih zadnjega 
popisa prebivalstva iz leta 2002 (zadnjega, v katerem je 
slovenska vlada spraševala o verski pripadnosti) je 57,8 % 
prebivalstva katoličanov, 2,4 % je muslimanov, 2,3 % je 
srbskih pravoslavcev, 0,9 % „drugih kristjanov“ in 10,1 % 
ateistov. Poleg tega se jih je 23 % opredelilo za „drugo 
veroizpoved“ ali pa je niso navedli, 3,5 % pa se jih je 
opredelilo kot „verujoči, ki ne pripadajo nobeni 
veroizpovedi“. Po poročanju tajnika Islamske skupnosti v 
Republiki Sloveniji Nevzeta Porića šteje muslimansko 
prebivalstvo približno 100.000 oseb. Starešina Srbske 
pravoslavne cerkve v Sloveniji, paroh Aleksandar Obradović, 
ocenjuje, da šteje njegova skupnost 30.000 članov. Po ocenah 
šteje judovska skupnost 300 posameznikov. Urad za verske 
skupnosti je dejal, da katoliško prebivalstvo stalno upada, 
vendar pa ni postregel z ocenami o njegovem številu. 
Pravoslavna in muslimanska skupnost vključujeta veliko število 
priseljencev iz Srbije oziroma Bosne in Hercegovine. 
 
II. poglavje: Spoštovanje verske svobode s strani vlade 
 
Pravni okvir 
 
Ustava zagotavlja svobodo veroizpovedi in pravico posameznikov 
do izražanja prepričanja tako v javnem kot tudi zasebnem 
življenju. Določa, da morajo imeti vse verske skupnosti enake 
pravice, zagotavlja pa tudi ločitev cerkve od države. Ustava 
zagotavlja enake človekove pravice in temeljne svoboščine 
vsakomur ne glede na njegovo veroizpoved, prav tako pa 
prepoveduje ščuvanje k verski diskriminaciji in razvnemanje 
verskega sovraštva in nestrpnosti. Ustava priznava pravico do 
ugovora vesti vojaški dolžnosti iz verskih razlogov. 
 
Zakon o verski svobodi določa, da mora imeti vsakdo pravico do 
svobodne izbire vere, svobodo izražanja verskega prepričanja 
(ali odklonitve njenega izražanja), pravico, da sam ali skupaj 
z drugimi zasebno ali javno svobodno izraža svoje versko 
prepričanje v „cerkvi ali drugih verskih skupnostih“, pri 
pouku, verskih obredih ali drugače, in pravico, da ni 
prisiljen, da postane ali ostane član verske skupnosti, niti 
da se udeležuje (oziroma ne udeležuje) bogoslužja ali verskih 
obredov. Zakon zagotavlja pravico do odklonitve zakonsko 
določene izpolnitve obveznosti, ki resno nasprotuje verskemu 
prepričanju osebe, če s tem ne omejuje pravic in svoboščin 
drugih oseb. 
 
Zakon zahteva, da se cerkve in druge verske skupnosti 
registrirajo pri vladi, da bi pridobile status pravne osebe, 



vendar pa ne omejuje verskih dejavnosti neregistriranih 
verskih skupin. 
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Zakon neregistriranim verskim skupinam prepoveduje nakup 
nepremičnin na njihovo ime. V skladu z zakonom pravice verskih 
skupin vključujejo avtonomijo pri izbiri oblike in sestave 
verskih skupnosti; svobodo pri določanju njihove notranje 
organizacije, imena in pristojnosti njihovih uslužbencev; 
avtonomijo pri določanju pravic in obveznosti njihovih članov; 
svobodo pri sodelovanju v medverskih organizacijah znotraj 
države in v tujini; pravico do zagotavljanja verskih obredov 
vojski, policiji, v zaporih, bolnišnicah in socialnovarstvenih 
zavodih (država plačuje duhovnikom, ki izvajajo obrede v teh 
ustanovah) in pravico do gradnje stavb v verske namene. Zakon 
določa, da morajo verske skupine spoštovati ustavo in zakonske 
predpise o prepovedi diskriminacije. 
 
Registrirane verske skupine so kot pravne osebe upravičene do 
odbitka davka na dodano vrednost in vladnega sofinanciranja 
prispevkov za socialno varnost njihovih verskih uslužbencev. 
 
Verska skupina, ki se želi registrirati pri vladi, mora oddati 
prošnjo pri Ministrstvu za kulturo in predložiti dokazilo o 
tem, da šteje najmanj 10 odraslih članov, ki so državljani ali 
stalni prebivalci, ime verske skupine mora biti v latinici in 
se mora jasno razlikovati od imena drugih verskih skupin, 
naslov skupine mora biti v državi, imeti pa mora tudi kopijo 
svojega uradnega žiga, ki ga uporablja pri pravnih poslih. 
Plačati mora upravno takso v višini 22,60 evra (26 ameriških 
dolarjev). Verska skupnost mora prav tako zagotoviti imena 
predstavnikov skupnosti v državi, opis temeljnih verskih 
prepričanj skupnosti in kopijo svojega organizacijskega akta. 
Če se želi skupina potegovati za vladno sosponzorstvo 
prispevkov za socialno varnost za svoje duhovnike, mora 
izkazati vsaj 1000 članov na vsakega duhovnika. 
 
Obstaja 54 registriranih verskih skupin, vključno s Katoliško 
cerkvijo, Evangeličansko cerkvijo, Judovsko skupnostjo 
Slovenije, Srbsko pravoslavno cerkvijo in Islamsko skupnostjo 
v Republiki Sloveniji. 
 
Vlada lahko zavrne registracijo verske skupnosti le v primeru, 
če verska skupnost ne vloži popolnega zahtevka za registracijo 
ali če Ministrstvo za kulturo ugotovi, da gre za „sovražno 
skupnost“ – organizacijo, ki je vpletena v kazniva dejanja iz 
sovraštva, kot jih opredeljuje Kazenski zakonik. 
 
Po zakonu Urad za verske skupnosti Ministrstva za kulturo 
spremlja in vodi evidence o registriranih verskih skupnostih 
in zagotavlja pravno strokovno znanje in pomoč verskim 
organizacijam. 
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Ministrstvo za kulturo določa in vodi postopek za 
registracijo, izdaja dokumente v zvezi s pravnim statusom 
registriranih skupnosti, izvaja izplačila dodeljenih sredstev 
iz vladnega proračuna za verske dejavnosti, organizira 
pogovore in srečanja s predstavniki za obravnavanje vprašanj o 
verski svobodi, verskim skupnostim pa zagotavlja informacije o 
pravnih predpisih in uredbah, povezanih z njihovimi 
dejavnostmi. 
 
Vlada ima s Svetim sedežem sklenjen sporazum, ki ureja odnose 
s Katoliško cerkvijo. Po sklenitvi tega sporazuma je vlada 
sklenila podobne sporazume s številnimi drugimi skupinami. 
Noben sporazum ne daje pravic ali privilegijev, večjih od 
tistih, ki jih verske skupine uživajo v skladu z ustavo. 
 
V skladu z zakonom lahko državljani vložijo prošnjo za vračilo 
premoženja, ki je bilo nacionalizirano med letoma 
1945 in 1963. Država lahko nekdanjim lastnikom, ki jim 
družbene lastnine ni mogoče vrniti, zagotovi denarno 
nadomestilo. Tako lahko država odobri denarno nadomestilo, če 
vladne institucije uporabljajo lastnino v uradni državni namen 
ali za namene opravljanja javne storitve, kot sta 
izobraževanje ali zdravstveno varstvo. 
 
Po ustavi imajo starši pravico svojim otrokom nuditi versko 
vzgojo skladno s svojimi prepričanji. Vlada zahteva, da vse 
šole v svoje učne načrte vključijo izobraževalne vsebine o 
svetovnih religijah, pouk pa izvajajo običajni šolski 
učitelji. Vlada cerkvam in verskim skupinam dovoljuje versko 
izobraževanje svojih veroizpovedi v državnih šolah, vrtcih in 
malih šolah na prostovoljni podlagi zunaj šolskega pouka. 
Zakon prepoveduje versko izobraževanje v javnih šolah kot del 
učnega načrta ali med šolskim poukom, vendar pa za kršitve ne 
predpisuje nobenih kazni. Zasebne šole lahko nudijo verouk med 
šolskim poukom ali po njem. 
 
Zakon predpisuje holokavst kot obvezno izobraževalno vsebino. 
Tovrstni pouk je usmerjen v zgodovino holokavsta znotraj 
države in zunaj nje. Šole uporabljajo knjižico, ki jo je 
objavilo Ministrstvo za zunanje zadeve, kot del učnega načrta 
za izobraževanje o holokavstu za dvig ozaveščenosti o 
zgodovini Judov in o antisemitizmu v Evropi pred drugo 
svetovno vojno in o grozodejstvih, prizadejanih med 
holokavstom. Knjižica poudarja odgovornost vsakogar, da pomni 
žrtve holokavsta. 
 
Ustava zagotavlja neodvisni Urad varuha človekovih pravic za 
preiskovanje in poročanje o domnevnih kršitvah človekovih 
pravic s strani vlade. Državni zbor imenuje varuha in dodeli 



proračun urada, sicer pa varuh deluje neodvisno od vlade. 
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Posamezniki imajo pravico vlagati pritožbe pri varuhu, da bi 
bili deležni upravne pomoči v zvezi z zlorabo verske svobode, 
ki jo zagrešijo nacionalni ali lokalni organi. Urad varuha 
lahko te pritožbe posreduje državnemu tožilstvu, ki lahko nato 
vlaga obtožnice oziroma uvede nadaljnjo preiskavo, lahko pa 
jih posreduje neposredno sodišču, ki tako postanejo uradne. 
Varuh prav tako Državnemu zboru vsako leto predloži poročilo o 
človekovih pravicah, vladi pa daje priporočila in strokovne 
nasvete. 
 
Svet Vlade Republike Slovenije za dialog o verski svobodi, ki 
deluje pod okriljem Urada za verske skupnosti Ministrstva za 
kulturo, je odgovoren za spodbujanje preglednosti ter za 
razlago nacionalne zakonodaje in zakonodaje EU, ki velja za 
verske skupine, prek delavnic in drugih dogodkov ter spodbuja 
dialog o perečih vprašanjih med verskimi skupnostmi v državi. 
Njegovi člani vključujejo predstavnike, kot so minister za 
kulturo, direktor Urada za verske skupnosti, zagovornik načela 
enakosti, pa tudi predstavnike Katoliške cerkve, 
Evangeličanske cerkve augsburške veroizpovedi v Republiki 
Sloveniji, Islamske skupnosti v Republiki Sloveniji, Srbske 
pravoslavne cerkve in manjših verskih skupin. 
 
The law allows for circumcision, but some hospitals believe it 
is illegal and do not offer the procedure. Varuhinja 
človekovih pravic je izdala pravno nezavezujoče mnenje, da je 
na podlagi ustave in zakona „obrezovanje iz nemedicinskih 
razlogov nedopustno in predstavlja nezakonito poseganje v telo 
otroka, s čimer so kršene njegove človekove pravice“. 
 
Zakon zahteva, da so živali pred zakolom omamljene. 
 
V Kazenskem zakoniku opredelitev kaznivih dejanj iz sovraštva 
vključuje javno izzivanje sovraštva in zmanjševanje pomena 
holokavsta. Tovrstna kazniva dejanja se kaznujejo z zaporno 
kaznijo do dveh let; če kaznivo dejanje vključuje še prisilo 
ali ogrožanje varnosti, ki sta opredeljena kot resna grožnja 
zoper življenje in telo, skrunitev ali materialna škoda, pa z 
zaporno kaznijo do petih let. Če tovrstna kazniva dejanja 
zagreši uradna oseba, ki je zlorabila svoj položaj, se lahko 
kaznuje z zaporno kaznijo do petih let. Člani skupine, 
vpletene v te dejavnosti na organiziran in naklepen način, t. 
i. sovražne skupine, so lahko prav tako kaznovani z zaporno 
kaznijo do petih let. 
 
Država je podpisnica Mednarodnega pakta o državljanskih in 
političnih pravicah. 
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Vladna praksa 
 
Vlada je odobrila registracijo štirih novih verskih skupin. To 
so: Slovenska islamska skupnosti milosti, Skupnost 
Zandernatis, Samostan Awam Gesar in Slovenski daoistični 
tempelj najvišje harmonije. Nobene vloge za registracijo ni 
zavrnila. 
 
Julija sta Svetovna organizacija za vračilo judovskega 
premoženja in Ministrstvo za pravosodje sklenila dogovor o 
začetku skupnega raziskovalnega projekta za določitev obsega 
judovskega premoženja brez dedičev, ki so ga zasegli nacisti 
ali njihovi sodelavci. Raziskovalne skupine so začele 
raziskavo septembra in jo nameravajo zaključiti v letu 2019. 
Prizadevanja za vračilo premoženja, zaseženega med 
holokavstom, so bila zapletena zaradi časovnega obdobja (1945–
65), v katerem je veljal zakon o zahtevkih za nacionalizacijo 
premoženja, ki je z nekaterimi izjemami izključeval premoženje 
judovskih družin, zaseženo pred letom 1945. 
 
Po poročanju Urada za verske skupnosti je muslimanska skupnost 
od vlade zahtevala, naj na pokopališčih rezervira posebna 
mesta za muslimanske grobove in omogoči, da bodo nagrobniki 
usmerjeni proti Meki. To prakso so omogočala le nekatera 
pokopališča, nekatere muslimanske družine pa so svoje 
preminule pokopale zunaj države. Muslimani lahko vzpostavijo 
svoja lastna pokopališča, vendar poročil, da so to storili, ni 
bilo. Muslimanska skupnost je od vlade zahtevala tudi, naj da 
takoj na voljo brezplačne obroke brez svinjine v bolnišnicah, 
šolah, zaporih in drugih javnih ustanovah. Urad za verske 
skupnosti je dejal, da namerava v letu 2019 sklicati sejo s 
Svetom Vlade Republike Slovenije za dialog o verski svobodi, 
da bi obravnaval gostinske dejavnosti v javnih ustanovah. 
 
Po poročanju Urada za verske skupnosti je nezagotavljanje 
duhovne oskrbe v vojski, bolnišnicah in drugih javnih 
ustanovah še vedno predstavljalo težavo za nekatere manjšinske 
verske skupnosti. Medtem ko so mnoge bolnišnice imele 
katoliške kapele, pa so imeli pripadniki drugih veroizpovedi v 
času bolnišničnega zdravljenja za udeležbo pri skupnih verskih 
obredih bolj omejene možnosti. V slovenskih oboroženih silah 
so bili za zagotavljanje verskih obredov zaposleni 
rimskokatoliški in protestantski duhovniki za nedoločen čas, 
ni pa bilo muslimanskih imamov, pravoslavnih duhovnikov ali 
judovskih rabinov. Ko so muslimani in pravoslavni kristjani v 
Slovenski vojski služili domovini, so imeli dostop do svojih 
lokalnih verskih skupnosti, vendar pa take priložnosti niso 
bile vedno na voljo med prerazporeditvijo vojaških sil ali med 
usposabljanjem v tujini. Starešina Srbske pravoslavne cerkve, 



Obradović, je pomanjkanje pravoslavnih duhovnikov v slovenskih 
oboroženih silah pripisal majhnemu številu usposobljenih 
pravoslavnih duhovnikov v državi, ne pa nezadostni vladni 
podpori. Pravoslavna skupnost je dejala, da pripravlja za 
duhovno službo v slovenskih oboroženih silah dva kandidata, ki 
naj bi jo nastopila leta 2023. 
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Ministrstvo za obrambo je dejalo, da muslimanska skupnost ni 
zahtevala, da se v slovenskih oboroženih silah zaposli imame. 
Judovska skupnost v državi ni imela rabinov; za Slovenijo je 
bil zadolžen tržaški rabin iz Italije. Katoliški uradniki so 
dejali, da so od vlade zahtevali, naj v slovenskih oboroženih 
silah zaposli posvečenega škofa kot predstavnika vojske, 
pričakovali pa so, da bo to vprašanje rešeno s prihodnjo 
novelo sporazuma, sklenjenega med vlado in Svetim sedežem. 
Po poročanju Slovenske tiskovne agencija (STA) je aprila Igor 
Vojtic, podpredsednik Judovske skupnosti Slovenije, dejal, da 
skupnost ne more prejeti odškodnine za sinagogo v Murski 
Soboti, ki jo je komunistična vlada porušila leta 1954, ali pa 
pridobiti stavbe za sinagogo in kulturno središče v Ljubljani. 
Uradniki Ministrstva za pravosodje so navedli, da za sinagogo 
v Murski Soboti niso prejeli nobenega zahtevka za vračilo in 
da je nepremičnina v Ljubljani, ki jo je določila judovska 
skupnost, visokokakovostna nepremičnina brez zgodovinskih vezi 
s to skupnostjo. 
 
Aprila je Ustavno sodišče potrdilo zakon o prepovedi zakola 
živali brez omamljanja. Slovenska muslimanska skupnost, ki ni 
povezana z večjo Islamsko skupnostjo v Republiki Sloveniji, je 
leta 2014 vložila tožbo, ker naj bi ta zakon domnevno kršil 
versko svobodo. Islamska skupnost v Republiki Sloveniji je 
podjetjem, ki proizvajajo meso omamljenih živali, še naprej 
izdajala certifikate, ki potrjujejo, da gre za halal meso. 
Država je dovolila uvoz halal mesnih izdelkov. Judovska 
skupnost je prav tako izrazila zaskrbljenost zaradi prepovedi 
in poročala o tem, da je uvažala košer meso iz sosednjih 
držav. Vlada je zagovarjala zakon, ki da je potreben zaradi 
spoštovanja predpisov EU o preprečevanju nepotrebnega 
trpljenja živali. 
 
Nadaljnja zmeda zaradi pravnega statusa obrezovanja je 
povzročila, da številne bolnišnice posega niso nudile. 
Posledično so nekateri muslimani in judje postopek še naprej 
dali izvesti v Avstriji. 
 
Nedžad Grabus, mufti Islamske skupnosti v Republiki Sloveniji, 
je bil kritičen do obravnave, ki so je bili deležni muslimani 
ob junijskem praznovanju eid al fitra, in dejal, da so 
muslimani „večno odrinjeni na rob te družbe“. Poleg drugih 
težav je Grabus omenil omejevanje obrednega zakola živali in 
obrezovanje. Dejal je tudi, da daje vlada prednost krščanskim 
praznikom pred prazniki drugih veroizpovedi. 
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Novembra je Janez Janša, vodja opozicijske Slovenske 
demokratske stranke (SDS), ki je na junijskih parlamentarnih 
volitvah dobila večino glasov, v svojem govoru v Helsinkih 
dejal, da se Evropa srečuje z zunanjo grožnjo skrajnega 
islama. Poslanec SDS v Državnem zboru Branko Grims je med 
razpravo v majski volilni kampanji dejal, da prihodnosti 
Evropske unije ne bo krojil proračun, temveč „ilegalne 
migracije, proces skrajne islamizacije Evrope, vprašanje 
identitete, ohranitve evropske kulture, civilizacije“. 
 
Urad za verske skupnosti je še naprej prirejal delavnice in 
druge dogodke za verske skupnosti, da bi načele svoja 
vprašanja in spodbujale medversko sodelovanje. Dogodki so 
vključevali gostovanje državnega tožilca, ki je pojasnil 
tehnične podrobnosti zakonodaje o sovražnem govoru in razpravo 
o akcijskem načrtu Organizacije združenih narodov za verske 
voditelje in akterje za preprečevanje spodbujanja nasilja, ki 
bi lahko pripeljalo do grozljivih zločinov. 
 
Julija je vlada odobrila sporazum, ki sta ga sklenila 
Spominski muzej holokavsta Združenih držav Amerike in 
Ministrstvo za kulturo, s katerim bo predstavnikom muzeja 
odobren dostop do gradiva v arhivih Slovenije in njegovega 
razmnoževanja. 
Vlada je članica Mednarodne zveze za spomin na holokavst. 
 
III. poglavje: Spoštovanje verske svobode v družbi 
 
Muslimanske skupine in nevladne organizacije so dejale, da se 
muslimani srečujejo z ovirami pri dostopu do halal hrane, 
duhovne oskrbe, dela prostih dni ob islamskih praznikih ter 
pri obrezovanju svojih dečkov. 
Na javnih prireditvah in protestih ter na spletu je prišlo do 
izražanja protiislamskih nazorov. Novembra je časnik 
Demokracija, širši javnosti znan kot skrajno desno usmerjen 
časopis, nasprotoval Globalnemu dogovoru Organizacije 
združenih narodov o migracijah, ki ga je sprejela vlada, in ga 
pospremil s komentarjem: „Staroselci so se sicer trudili, da 
bi ohranili svoje običaje in tradicijo, toda politični vrh od 
priseljencev ni zahteval, da se vključijo v zahodno družbo, 
ampak je dopustil, da si muslimanski priseljenci, ki so se jim 
pozneje pridružili še črnci iz Afrike, korak za korakom 
ustvarjajo svoja ozemlja (male Evrabije), kjer živijo po 
svojih pravilih. In marakeška deklaracija bo vse to 
legalizirala“. 
 
Aprila je po poročanju STA podpredsednik Judovske skupnosti v 
Republiki Sloveniji Igor Vojtic izrazil zaskrbljenost zaradi 
tega, kar je opisal kot negativno naravnanost do judov, zlasti 



med levo usmerjenimi državljani. 
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Poročilo je vsebovalo Vojticev navedek, ko je dejal, da „[v] 
Sloveniji prevladuje novodobni antisemitizem, ki je zaradi 
zgodovinskih izkušenj v bistvu prikrit, zato se izkazuje 
navzven s sovraštvom do Izraela“. Aprila je tudi spletna stran 
z novicami Total Slowenia News poročala o Vojticu, ki je 
izrazil zaskrbljenost, da bodo priseljenci iz Sirije in Iraka 
tisti, zaradi katerih se bo država srečala „iz oči v oči z 
agresivnim islamskim antisemitizmom“. 
 
Prevladoval je sovražni govor, zlasti na spletu, ki je bil s 
protipriseljensko retoriko pogosto usmerjen v člane Islamske 
skupnosti. Skupina Generacija identitete Slovenija je bila še 
posebno dejavna z objavljanjem protiislamskih komentarjev v 
družbenih medijih. Ministrstvo za kulturo je časnik 
Demokracija prijavilo inšpektoratu za medije zaradi 
avgustovske naslovnice, ki je prikazovala fotografijo sedmih 
temnopoltih rok, ki so grabile in otipavale belopolto žensko, 
z naslovom „Z migranti v Slovenijo prihaja kultura 
posilstev!“. Inšpektorat je zadevo predal policiji; ob koncu 
leta preiskava še ni bila zaključena. Ker sta vera in etnična 
pripadnost pogosto tesno povezani, je bilo številne incidente 
težko opredeliti kot incidente, ki temeljijo izključno na 
verski identiteti. 
 
Generalni državni tožilec ni podal novih informacij o statusu 
preiskave, ki jo je napovedal leta 2017 v zvezi z vprašanjem, 
zakaj je lokalni tožilec zavrgel ovadbo zoper Bernarda 
Brščiča, svetovalca nekdanjega premierja, zaradi izjav o 
zanikanju holokavsta, ki jih je dal v televizijskem intervjuju 
istega leta prej. 
 
Po zamudah se je nadaljevala gradnja prve džamije v državi. V 
skladu s tiskovnimi poročili in z Islamsko skupnostjo v 
Republiki Sloveniji je do zamud prišlo zaradi pomanjkanja 
sredstev, katerih tri četrtine je dala vlada Katarja. Islamska 
skupnost v Republiki Sloveniji je dejala, da pričakuje, da bo 
džamija odprla vrata leta 2019. Medtem pa naj bi lokacije za 
bogoslužje najemala, vključno z velikimi športnimi dvoranami 
za velike prireditve. 
 
Edina cerkev pravoslavne skupnosti je v Ljubljani, vendar so 
predstavniki Pravoslavne cerkve povedali, da nameravajo 
zgraditi dve cerkvi, in sicer v Kopru in v Celju. Katoliške 
cerkve v državi so lokalnim pravoslavnim skupnostim redno 
omogočale dostop do gostovanja za dogodke in verske obrede. 
Predstavniki katoliške, pravoslavne, muslimanske in 
protestantske skupnosti so poročali o odličnih odnosih med 
člani različnih verskih skupin, vključno z dejavnim dialogom 
na delavnicah in konferencah. Prav tako so poročali o dobrih 



odnosih z vlado. 
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IV. poglavje: Vladna politika in prizadevanja ZDA 
 
Uradniki ameriškega veleposlaništva so nadaljevali z rednimi 
srečanji z vladnimi uradniki, odgovornimi za spoštovanje 
ustavne zaveze verski svobodi, vključno z Uradom za verske 
skupnosti Ministrstva za kulturo, da bi razpravljali o 
medverskem dialogu, o prepovedi zakola živali brez omamljanja 
in o obrezovanju dečkov. 
 
Marca je veleposlaništvo podprlo obisk posebnega odposlanca 
ZDA za vprašanja o holokavstu in predstavnikov Svetovne 
organizacije za vračilo judovskega premoženja, da bi se 
sestali z visokimi vladnimi uradniki in s člani lokalne 
judovske skupnosti. Razpravljali so o predlagani skupni 
raziskavi o premoženju brez dedičev, pa tudi o morebitnem 
izražanju naklonjenosti judovski skupnosti. Aprila je 
veleposlanik na kosilu gostil predstavnike katoliške, 
muslimanske in judovske skupnosti, da bi razpravljal o 
vprašanjih, povezanih z versko svobodo, kot so obrezovanje 
dečkov in pravne omejitve glede obrednega zakola živali. 
 
Veleposlaništvo je povečalo svoje sodelovanje pri vprašanjih o 
verski svobodi prek objav o kosilu veleposlanika s 
predstavniki katoliške, muslimanske in judovske skupnosti v 
družbenih medijih, z objavo Mednarodnega poročila o verski 
svobodi za leto 2017 in s pripombami potujočega veleposlanika 
za mednarodno versko svobodo na ministrski konferenci o 
mednarodni verski svobodi julija v Washingtonu. 
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